

漫 扫黑 除恶



高举法治利剑 铲除黑恶霸痞

王凤情的网格情

□ 杨应平

村情尽在掌握 民意了然于胸

今年47岁的王凤情是方山县积翠乡南虎滩村的网格员。见到她时,也不问众人的来由,只是一味地讲述她的工作和工作中的诸多细节,第一感觉,这是个认真工作的人。

南虎滩村地处太佳高速方山段出入口处,209国道纵贯南北,便利的交通促进了村里经济的繁荣,也形成了易发事、多发事的弊端。“每天途经村边的车辆有3000多辆,全村有饭店、早点17家,汽车维修店12家,粮油蔬菜副食店5家。全村户籍人口509人,暂住人口126人。”这些数字,不论什么时候,王凤情都能倒背如流。

“流动人口和车辆多,外来人员频繁出入,车辆停放、吃饭酗酒、乱扔垃圾等引发的矛盾随时有可能发生。”这样复杂的环境,王凤情从事着社会管理、公共服务、治安巡逻、风险隐患排查处置以及矛盾纠纷排查化解工作。能干好吗?2017年8月,刚踏上农村网格员工作岗位的王凤情,面对群众的眼光和现实的压力,她没有退缩,更没有让人失望。她认真学习,多方请教,不断走访,很快500多人的村情尽在掌握,做到了心中有数。为了确保村里和谐稳定,充分了解民意,王凤情又在全村开展了三项调查(常住人口、流动人口、特殊群体)工作,通过逐家逐户走访和填写网格入户调查表,她对全村人口信息的基本情况和每家每户的大致情况都有了较为详细的了解。在此基础上,她和同事们采取分门别类,登记造册的办法,建立了南虎滩村人口管理明细台账和流动人口流入、流出明细表册,绘制了网格分布图,将全村细化为6个细分网格,组建了南虎滩村群防群治队伍,确定8名巡逻队员和10名村民代表,三人一组,每天坚持在村内小巷不间断流动巡逻,并建立了网格员微信群,及时传递网格动态,确保村里发生的各种异常现象能在第一时间获取,做到了足不出户,便知村头巷尾事。

常某是今年4月份刑满释放人员,在村干部的协调下,被安排在一户残疾人家里居住。了解他的情况自然成为王凤情的分内之事,起初王凤情不敢一个人去,由邻居

们相跟着。时间久了,对常某有了全面的了解,王凤情不仅自己一个人去他家探访,还不时给常某拿些干馍、饼干之类的食物,此举深深地感动着这位刑满释放人员的心。常某感动地说:“村里有啥要干的活,尽管吩咐,能为村集体劳动也是我的光荣。”如今,在多方面的帮助和个人的努力下,常某找到了一份喂猪的差事,走出直面人生的坚实一步。

在南虎滩村有留守儿童13名,独居老人4人,五保户7户,这些特殊群体的活动情况均在王凤情的视线范围,哪个儿童学习上有变化了,哪位独居老人身体不舒服了,哪个五保户有困难了,王凤情都第一时间了然于胸。因为王凤情每天至少有一半的时间都在村里转悠,加上她网络细化6个区的17名成员,村里的大小情况,点滴事情,她们都第

并认真做好每天的巡查记录。如今,巡查日志成为南虎滩村网格化管理工作的一道亮丽风景,坐在村委办公室里,打开日志,村里每一天的动态都一目了然。

在农村,夫妻之间吵几句,邻里之间有纠纷是见惯不怪的事。不是张三的媳妇说了李四婆婆的几句闲话,就是王五家的牛吃了赵六家的黑豆等等,这些看似不大的事情都得用心去调解。所谓清官难断家务事,各家有各家的想法,要想做通群众的思想工作,也不是件简单的事。为此,王凤情坚定信念,不厌其烦,厚着脸皮,诚心调解,靠着耐心、恒心、决心和良心,成功调解了一件又一件矛盾纠纷,赢得了群众的信任和上级的肯定。

去年10月16日上午,一村民反映村里高某与崔某两家打起来了,王凤情马上联系村干部上门调解。原来,高某与崔某在同一

她是一位基层民事工作者,每天忙碌于一些鸡毛蒜皮的小事,邻里之间的杂事,家长里短的琐事。她笑着说:“让我离开这个岗位还真有些不放心,有些舍不得!”

践行四力 走基层
JianXingSiLi 基层
平凡岗位上的不平凡故事

一时间互通上报,真正编织起了村情尽在掌握,民意了然于胸的安全防护网。

调解不厌其烦 真诚赢得民心

在网格工作中重要的不只是发现,还有如何解决。王凤情自己给自己定了规矩,只要出现极端天气就一定要到可能发生危险的地方去排查。春季重点排查火灾隐患,夏季排查洪涝灾害,秋季排查入舍盗窃,冬季排查道路安全、煤炭中毒等,确保有隐患有险情在第一时间发现,第一时间报告,第一时间处置。去年7月连续多天降雨,王凤情照例冒雨去村里“转悠”,当走到后村头红洼里片区时,意外发现村民高根强住的土窑洞出现坍塌,必须尽快排除险情,很快就来了许多人,将高根强转移安置到了村委会院子里居住。这起险情虽然化险为夷,但王凤情从中接受了深刻教训,此后她便要求巡逻队的人员将隐患排查工作做到经常化,

条巷子内居住,两家邻里关系长期不和,矛盾时有发生。主要原因是:崔某在自家开饭店的店面外搭建了一个简易房,在简易房旁边又用铁皮搭建了临时房,准备在临时房里安装锅炉。高某觉得临时房距离她家的大门太近,饭店换气扇换出来的油烟和锅炉冒出来的烟煤全都排在她家的大门口,以污染环境为由不同意锅炉安装在简易房里,从而引起矛盾,互不相让,从开始的角力发展到动手,高某的儿子用铁锹把崔某家的换气扇毁掉。现场,两家各自纠结了五六个人吵得不可开交,火药味十足,随时有大打出手的可能,面对此情况,王凤情以安局局势为要,迅速组成了六人调解小组现场开展调解,并与村“两委”主干和派出所取得联系,尽管如此,双方当事人态度生硬,互不相让,直至派出所民警赶到现场才得到控制疏散,但调解却失败了。第二天,调委会再次组织调解,仍然未果,第三天,第四天……连续一周多的集中调解均以失败告终,只好将纠纷移交司法部门了。回到家里的王凤情



▲为庆祝“六一”,吕梁市八一街幼儿园以弘扬传统文化为宗旨,以歌舞、情景剧等形式开展了丰富多彩的文艺汇演,让历史悠久的民间故事在舞台上重新绽放光彩,让五千年文明的精髓在幼小心中扎根结果。靳艳芳 刘亮亮 摄

▼6月1日,地方山分公司有关人员深入到扶贫点马坊镇麻峪村,为村里的贫困儿童带去了书包、铅笔、文具等学习用品,向他们表示节日的祝福。肖盛旺 任文 摄



一线

交口县纪委监委 警示教育党员干部守好纪律红线

本报讯(记者 王涛)近日,在广泛吸收借鉴发达地区先进经验后,交口县纪委监委经过充分酝酿,决定率先开展职务犯罪案件庭审现场警示教育的实施办法。

交口县纪委监委坚持纪严于法、纪在法前,执纪执法贯通、有效衔接司法,以改革创新的精神全面加强反腐败体制机制创新和制度保障,积极开展职务犯罪案件庭审现场警示教育,不仅用身边人、身边事警示教育广大党员干部强化底线思维,守好纪律红线,真正做到以案肃纪、以案释法、以案促改的“治未病”效果,而且通过庭审调查、举证质证、法庭辩论等各个环节,把庭审现场变成业务培训的实践课堂,推动了纪检监察机关与司法机关问题线索移送、监察调查与刑事司法衔接等机制不断健全,有效提升了自身执纪执法水平,增强了反腐败工作合力,为持续巩固发展反腐败斗争压倒性胜利提供了更加坚强有力的纪律保障。

孝义市高阳派出所 查处一起扰乱单位秩序案

本报讯(记者 王涛 通讯员 张如慧)近日,孝义市公安局高阳派出所民警闻警即动,快速反应,查处一起扰乱单位秩序案,依法行政拘留4人。

经查,违法嫌疑人司某锋酒后前往高阳镇小垣村加油站,与在该加油站工作的妻子魏某发生争吵,争吵过程中,司某锋故意将加油站的电脑、POS机、货架等



张瑞红摄
行动践行“人在路上,路在心中”的使命任务。张瑞红摄
加了国道209线曹家塔党员示范路路面裂缝的处理,以实际行动,机关全体职工积极参加了六月四日,中阳县公路段党支部以“寻初心,宣誓言,做

市规划和自然资源局 深挖涉黑涉恶线索 加强行业源头治理

本报讯(记者 罗丽)扫黑除恶专项斗争开展以来,市规划和自然资源局结合行业实际,明确将扫黑除恶专项斗争与业务工作、巡察执法相结合,加强行业源头治理,为建设和谐自然资源管理营造良好环境。

从2007年开始,为获取更大利润,张某某以名下的聚鑫矿业公司为依托,网罗家族势力和刑满释放人员,有组织地实施寻衅滋事、强迫交易等犯罪活动。同时,该矿业公司严重违反规定在井下肆意开采、盗采,甚至越界开采到吕梁机场和高速公路的地下,造成周边村庄房屋开裂、地面下陷。在案件侦破过程中,市规划和自然资源局加强与公安等部门的协调联动,聘请山西省地勘院有限公司进行勘测,山西省国土厅委托山西省矿业联合会组织专家进行评定,鉴定结果为聚鑫矿业越界开采破坏铝土矿资源量38万吨,价值9995万元人民币,此项数据为公安部门侦破案件提供了重要依据。

利剑扫黑,铁腕除恶。在扫黑除恶专项斗争中,市规划和自然资源局强化行业监管,把扫黑除恶与土地综合执法,打击非法违法用地、用矿行为相结合,以“零容忍”的态度彻底铲除自然资源领域黑恶势力滋生土壤。在打非治违方面,制定出台了《打击私挖乱采和违法占地整治专项行动方案》和《关于在全市范围立即开展私挖乱采、违法占地、河道污染专项排查整治的通知》,对全市范围内的违法违规用地、用矿行为开展了全覆盖式的巡查、排查。特别是针对文水非法采矿案件,抽调全市自然资源系统执法人员及专业技术人员共计70余人开

展专案查处;在卫片执法方面,对2017年度土地卫片执法违法占用耕地行为进行了整改,执法违法占用耕地面积由732.61亩下降为348.25亩,比例由19.62%下降为10.4%;在大棚房整治方面,通过多轮排查,共发现有关问题152个,面积828.88亩,已全部完成整改,整改率100%;在加气站整改方面,共排查加气站144家。其中,取缔无合法土地手续的加气站4家,处罚27家,收缴罚款103.8万元;在加油站和土炼油整治方面,排查加油站468家,处置没有合法用地手续的加油站139家。

为确保扫黑除恶专项斗争打出声威、打出实效,市规划和自然资源局聚焦自然资源领域重点打击的突出问题,把排查线索、摸清底数作为扫黑除恶的重要基础,在全市开展了全覆盖式的巡查、排查,确保相关线索早发现,早处置。同时,强化宣传,通过设置电子屏、悬挂横幅、发放宣传手册等多种方式,广泛深入宣传扫黑除恶专项斗争相关政策知识,有效提高了人民群众和干部职工作对扫黑除恶专项斗争的知晓率。通过扫黑除恶专项斗争同步推进,截至目前,市、县规划和自然资源局共移送线索55条,核办移交案件9件,受理涉嫌犯罪案件破坏性鉴定申请9件,并全部出具鉴定意见。

下一步,市规划和自然资源局将进一步提高政治站位,深挖细究土地征收、土地复垦、矿山开采、地质灾害、土地整治、破坏生态中的各类涉黑涉恶线索,全面构建自然资源违法案件联合查处机制,确保扫黑除恶专项斗争取得实效。

持续推进 扫黑除恶专项斗争 【扫黑除恶在深化】